



扫码看本报
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报 2019年6月12日 星期三
编辑/贺齐 美编/胡万元 校对/曾迎春

中央扫黑除恶专项斗争第16督导组向湖南省反馈督导情况 提出6点整改意见 坚持扫黑除恶与打财断血同步推进

本报6月11日讯 根据全国扫黑除恶专项斗争领导小组的部署,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组督导湖南省情况反馈会今天在长沙举行。中央扫黑除恶专项斗争第16督导组组长吴玉良通报督导情况,省委书记杜家毫就做好督导整改工作作表态发言,省长许达哲主持。

根据党中央统一部署,4月1日至4月30日,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组对湖南省扫黑除恶专项斗争进行了督导。5月22日至23日,全国扫黑除恶专项斗争领导小组听取了包括湖南在内的10个省份的扫黑除恶专项斗争工作情况汇报,审议通过了督导报告等相关文件。

吴玉良指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,湖南全省扫黑除恶专项斗争取得了阶段性战果。督导中发现,湖南省扫黑除恶专项斗争

项斗争也还存在一些问题,主要是学习领会习近平总书记重要指示精神还不够深入,扫黑除恶专项斗争责任压力传导不够,工作开展不平衡,金融等重点领域问题比较突出,打伞断财力度仍需加大,行业主管部门重审批轻监管的问题普遍存在,线索摸排核查尚需加强,干扰、威胁举报人现象仍然存在,宣传发动要继续深入,政法队伍建设有待加强,基层组织建设尚需夯实,机制体制还不够完善。

针对湖南省扫黑除恶专项斗争存在的问题,吴玉良提出6点整改意见。

杜家毫代表省委、省政府感谢督导组的辛勤工作和悉心指导。他强调,要以除恶务尽的坚决态度、真抓实干的坚定行动,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。 ■记者 贺佳 周峽恒



省政协全面启动“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报6月11日讯 6月10日至11日,省政协以接受革命传统教育、召开会议等方式,全面启动“不忘初心、牢记使命”主题教育。省政协党组书记、主席李微微参加并讲话。

李微微要求,要认真贯彻落实习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神 and 党中央、省委的决策部署,认真开展主题教育。

“人民政协事业是党的事业重要组成部分,党的初心使命就是人民政协的初心使命。”李微微指出,站在新中国和人民政协成立70周年这一新历史起点上,全省各级政协组织和广大共产党员,要把党的初心和使命,转化为践行人民政

协新方位新使命、推动新时代政协工作创新发展的不竭动力。

李微微强调,坚持党对政协工作的全面领导,强化党员干部队伍建设,坚持双向发力。引导委员深度参与“双助双行动”,充分发挥政协优势,让所帮扶的园区、企业、乡村、困难群众更多地受益。

李微微要求,要把开展主题教育和推进“两学一做”学习教育常态化制度化、建设“四个政协”、庆祝“两个70周年”等活动结合;省政协党组要扛起主体责任,以“关键少数”带动全省各级政协党组织主题教育取得实效,推动政协工作高质量发展。

■记者 陈昂昂

“中华一家亲”首次走进湖南 6月18日在吉首开幕

本报6月11日讯 今天,省政府新闻办举行新闻发布会宣布,6月18日,“中华一家亲”海峡两岸各民族交流活动将在吉首正式拉开帷幕,这是该活动首次走进湖南。

此次活动由省委宣传部、省委统战部、省民宗委、省委台办、湘西土家族苗族自治州人民政府、邵阳市人民政府联合主办,吉首市、城步苗族自治县、新宁县人民政府承办。

我省将推出三大活动:6月18日-21日,在吉首市举办“中华一家亲·天下鼓乡情——海峡两岸各民族欢度鼓文化节”;7月6日-10日,在城步苗族自治县举办“中华一家亲·飞歌两岸情——海峡两岸各民族欢度六月六山歌节”;9月13日-17日,在新宁县举办“中华一家亲·两岸潇湘聚——海峡两岸各民族中秋联欢活动暨湖南崑山818登山节”。

■记者 陈月红 实习生 曾雪琪

6点整改建议

1. 切实提高政治站位,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续深入学习习近平总书记重要指示精神,以严细深实的作风推动专项斗争向纵深发展。

2. 持续加大打击力度,既抓大案要案,又抓“小黑小恶”,深挖彻查潜藏蛰伏的黑恶势力,开展公职人员非法投资获利问题专项清理,妥善处置非法集资等涉案案件,坚决防范发生群体性事件。

3. 深入推进打伞断财,聚焦已办和在办涉黑涉恶案件,深入排查背后的“关系网”“保护伞”,坚持扫黑除恶与打财断血同步推进,有效斩断黑恶势力经济命脉。

4. 以问责推动责任落实,压实各级党委推进专项斗争的主体责任,压实公安扫黑、纪委打伞、组织部门整顿基层领导班子的直接责任,压实行业主管部门齐抓共管的责任。对扫黑除恶专项斗争重视不够、组织不力,对行业监管不到位、整顿不彻底的,要依纪依法严肃问责。

5. 加强政法队伍建设,坚持办案力量向一线倾斜,深入研判新型犯罪规律,开展经常性法纪教育,打造一支过硬的政法队伍。

6. 夯实筑牢基层组织,把扫黑除恶与脱贫攻坚、乡村振兴结合起来,压实县级党委抓农村、社区党组织建设的责任,加大对软弱涣散党组织的整顿力度,坚持标本兼治,彻底铲除黑恶势力滋生土壤。

省委办公厅省发改委省教育厅部署开展主题教育 以抓落实的实际成果检验实效

本报6月11日讯 今天,省委办公厅、省发改委、省教育厅分别召开会议,全面动员部署开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。省委常委、省委秘书长张剑飞出席省委办公厅的动员部署会。

张剑飞强调,要从“四个迫切需要”“四个紧迫性”的高度,从践行“五个坚持”、答好“忠诚三问”的高度,深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,以这次主题教育为重要契机,锤炼更加忠诚干净担当的政治品格,更好地

勇担新时代“三服务”工作的职责使命。

省发改委负责同志要求,联系发改系统实际深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,尽好参谋助手之责、改革发展之责、牵头抓总之责,着力推动重大政策、重大战略和倡议、重大项目、重大改革、重大民生实事落地。

省教育厅、省委教育工委负责同志要求,切实推进主题教育务实有序开展,并以此为契机,推动湖南教育事业持续健康发展。 ■记者 唐婷 邓晶璘 通讯员 徐鹏

我省启动Ⅳ级 救灾应急响应

本报6月11日讯 6月6日以来,湖南省迎来新一轮强降雨过程,部分地区受灾严重。今日,省应急管理厅、省减灾委员会办公室印发了《关于启动湖南省自然灾害救助应急Ⅳ级响应的通知》。

《通知》指出,根据《湖南省自然灾害救助应急预案》,决定于11日9时,针对衡阳市、邵阳市、郴州市、怀化市等市州部分县市区启动湖南自然灾害救助应急Ⅳ级响应,要求各地、各有关单位按照预案和规程,切实做好防灾减灾救灾等各项工作。

■记者 丁鹏志

评论

期待“神仙打架”后行业更规范

6月11日上午,中国消费者协会回应媒体称,珠海格力电器股份有限公司实名举报奥克斯空调股份有限公司生产销售不合格空调产品事件关涉产品质量和消费者权益,该协会对此高度关注。中消协注意到,该事件已经引起广大消费者的担忧和不安,也引起有关监管部门高度重视,该协会期待尽早给出结论。同时,中消协呼吁相关经营者始终树立“消费者优先”理念,为消费者提供品质可靠的产品和服务,保障消费者合法权益。(本报今日A08版)

这两天,格力和奥克斯彻底撕破了脸皮,格力公开高调举报奥克斯,在举报信中称:奥克斯空调股

份有限公司生产的8个型号空调产品与其宣传、标称的能效值差距较大,能效比和制冷消耗功率的检测结论均为不合格。

夏季是空调的销售旺季,每到这个时候,品牌之间最常见的争夺市场手段是“价格战”,像今年这样两大空调巨头之间的猛烈战火实属罕见。格力此次举报的恰恰是奥克斯在售的热销型号,如此一来,势必会对空调销售市场起到一定幅度的振荡,从消费者层面来说,会产生选择变化,从监管层面来说,无疑会促使其采取监管行动,国家监管总局就表示,已注意到格力电器股份有限公司《关于奥克斯空

调股份有限公司生产销售不合格空调产品的举报信》,对此高度关注。

从网络舆论来看,“吃瓜群众”乐见两虎相争,因为行业巨头之间因为质量问题而产生的战争,最终受益者必定是消费者,正所谓“鹬蚌相争渔翁得利”是也。面对这样的“神仙打架”,仅仅围观当然是不够的,实际上,这种争端也暴露出一些行业“潜规则”,比如有的企业将实验室的理论数据宣传为实际使用数据,误导消费者,而空调的能效值等功能参数在实验室的理论数据与实际使用数据是存在差别的,这就相当于一不诚信。此次格力也针对这一问题特意对奥克斯的8款

机型进行了专业权威检测,并贴出了检测报告。虽说格力目前披露的8份检验报告均未显示抽样地点、送样者以及抽样日期,因此也遭受了一定的质疑,但随着监管部门的进一步确认,很快就能得出到底是有依据的举报还是恶意举报。

从目前来看,此事最大的益处就是能够让消费者通过这场“战争”得到相关的科普知识和维权知识,同时这也是行业内的一种“自净”途径。由于企业与消费者之间存在严重的信息不对称,消费者往往会在企业的一些虚假宣传、不规范经营中踩雷入坑,而这种行业内的举报,无疑会促使该行业进行标

准升级,也会对一些市场份额巨大,却存在某种程度不良行为的企业起到一定的倒逼作用,使其不得不规范生产经营行为,以达到优化国内消费环境的效果。

当然,如果仅靠企业之间的恶斗来让消费者获益显然也不是一种常态机制,对于这种情况,还是需要加强监管,让行业更为规范、更为健康。我们也对此次格力与奥克斯之间的争端拭目以待,希望监管部门尽快给出调查结果,也希望空调行业能够借此契机对业界规则重新界定与塑造,让中国的空调行业日趋良性化发展。

■本报评论员 张英